
II Powiatowy Konkurs Języka Niemieckiego „Państwa DACH” 2010

.........................................                      ...................................................
Imię i nazwisko Szkoła

I Welches Land passt dazu: Deutschland, Österreich, die Schweiz?
 Jaki to kraj? Dopisz: Deutschland, Österreich lub die Schweiz /3 pkt./

……………….. ……………….. ………………..
Käse

Schokolade
Banken

Wurst
VW
Bier

Sachertorte
Melange
Prater

II Was ist richtig? Co jest prawdą? /10pkt./

1. Der erste Bundeskanzler war________.

a) Willy Brandt

b) Konrad Adenauer

c) Helmut Kohl 

2. Heute ist ________ Bundespräsident.

a) Horst Köhler

b) Johannes Rau

c) Theodor Heuss 

3. Die Berliner Mauer wurde ________ errichtet.

a) 1949

b) 1989

c) 1961

4. Die Bundesrepublik entstand im Jahre ________.

a) 1945

b) 1949

c) 1948

5. Das österreichische Wort „Erdapfel“ bedeutet ________.

a) die Möhre

b) die Tomate

c) die Kartoffel

6. Die Schweiz gliedert sich in  ________ Kantone.

a) 26

b) 16

c) 10

7. An welches Land grenzt die Schweiz nicht?

a) Ungarn

b) Frankreich

c) Italien



8. Wie groß ist Österreich?

a) 357 000 km2

b) 83 000 km2

c) 41 000 km2

9. Wer wählt den Bundespräsidenten?

a) der Bundestag

b) der Bundesrat

c) die Bundesversammlung

10. Das Abitur macht man in der Regel nach dem ________ Schuljahr.

a) 13.

b) 10.

c) 12. 

III Ergänze die Lücken sinngemäß. Uzupełnij logicznie luki. /5pkt./

Die Nationalhymne der Bundesrepublik Deutschland

Textdichter: August Heinrich ______________  ______________

Die deutsche Nationalhymne in der aktuellen Fassung ist die ______________ 
Strophe des Deutschlandliedes.
Der Text der Nationalhymne lautet:

"Einigkeit und Recht und Freiheit
Für das deutsche ______________!

Danach lasst uns alle streben,
Brüderlich mit ______________ und Hand!

Einigkeit und Recht und Freiheit
Sind des Glückes Unterpfand:

Blüh im Glanze dieses Glückes,
Blühe, deutsches Vaterland!"

IV Was passt zusammen? Co do siebie pasuje? 
Rozwiązania wpisz do tabeli./10pkt./

1. Rügen a) Fischmarkt
2. München b) Nationalhymne
3. Dresden c) Weimar
4. Love- Parade d) Tennis
5. Joseph Haydn e) Formel1
6. Salzburg f) Insel
7. Hamburg g) Zwinger
8. Goethe und Schiller h) Oktoberfest
9. Boris Becker i) Berlin
10. „Schumi“ j) Mozart

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



V Welches Wort passt nicht zu den anderen? 
Które słowo nie pasuje do pozostałych? Podkreśl je./ 7 pkt./

1. ARD ▪ SAT1 ▪ PRO7 ▪ RTL
2. Gesamtschule ▪ Realschule ▪ Grundschule ▪ Hauptschule
3. CDU▪ SPD ▪ FDP ▪ ÖVP
4. Nürnberg ▪ Wien ▪ Graz ▪ Salzburg
5. Glühwein▪ Lebkuchen ▪ Weihnachtsbaum ▪ Osterhase  
6. Volkswagen▪ BMW ▪ Henkel▪ Opel
7. Moin-Moin ▪ Tschüss ▪ Grüß Gott ▪ Grüezi

VI Wie heißen die Bundesländer? Jak nazywają się kraje związkowe? 
Dopisz je do podanych stolic. /5 pkt./

Bundesland Hauptstadt

Erfurt
München
Hamburg 
Potsdam
Dresden

VII Welches Land passt zu diesen Informationen?  
Jaki kraj pasuje do tych informacji. Dopisz D, A lub CH/ 10pkt./

1. Wilhelm Tell ____
2. Mozart ____
3. Hauptstadt- Bern ____
4. Rund 75% der Katholiken ____
5. Der 3. Oktober ____
6. Groβglockner ____
7. Rappen ____
8. Angela Merkel ____
9. Albert Einstein ____
10. Aspirin ____

Suma punktów: ……./50


